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DEBRECZEH ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:
FéMtro... f> kor, — fii.
Néirvpdévr«. 8 kor. — fii.

VIDÉKEN:
Félévre . 9 kor. — fii.
Negyedévre 4 kor. GO fi!

PttleI6s 83erkeMÍÖ tulajdonos: SZERKESZTŐSÉG ÉS KMBÓHiVÁÍÁI
THAN GYULA, Főtér Biodermajui-paiota, földszint 

'IT 'IÁ-- az udvarban hétül.

Bravó Fej ér váry.
Tapsnak zúgását halljuk Bócs 

felől : „Bravó Fejér váry !u Tap­
solnak a katonai körök, tapsol az 
egész apparátus, amely e körök 
mögött áll :

„Jól csináltad a dolgodat 
Fejér vary ! Látszik, hogy katona 
vagy és igy bátorságod van ! Az 
a renitens, rebbellis Magyarország 
nem engedte, hogy a póttartalé­
kosokról szóló javaslattal a tör­
vényt megkerüljük és az alkot­
mányos jogokat felrúgjuk, most 
hát lépjünk a törvényesség terére 
és álljunk elő még rosszabb ja­
vaslattal, amely még sokkal sú­
lyosabb terheket ró Magyar- 
országra és szavaztassuk meg a 
szolgálatkész többséggel. Ha a 
törvényesség kell, legyen törvé­
nyesség. Nesze neked Magyar- 
ország !“

Igy> vagy ilyenképpen tapsol­

nak bravót Fejérvárynak, a ki 
mindent magára vállalt és helyt 
állt érte. Ki az utolsó csepp 
vérrel is, amelyet Magyarország 
testében még az osztrák politika 
es gazdaság’ kalózai meghagytak. 
Hadd nyögjön iszonyú teher alatt 
az az ország, amely csak arra 
való, hogy egyrészt Ausztria gaz­
dagodjék, musrészt a katonai 
rendszert hizlalja. Amig Magyar- 
országnak olyan minisztere lesz, 
mint Fej ér váry, addig ilyen dol­
gokat régre lehet hajtani. Azért 
hát : bravó Fej ér váry !

Ha valaki cibil-ruhában jár 
és mégis köti valamennyire valami 
katonáékhoz, azt meg kell tán- 
czoltatni, ha nem úgy járja a 
fekete-sárga polkát, ahogy Fejér- 
váry fújja.

És bizony jó volna nem hen- 
czegve hirdetni, hogy nincs ellen­
zék. Nem paktum alapján hatá­
rozta el a párt, hogy az indem-

nitást nem obstruálja meg. Meg- 
eshetik, hogy olyan híresztelésekre 
a párt mar most az indemnitás 
tárgyalása közben fölkel, mint az 
oroszlán es elsöpri az egész rend­
szert, amelynek semmi más czélja 
Kincs, mint Magyarország ki­
zsákmányolása. Az uj katonai 
javaslatokkal majd szemben talál­
ják a kizsákmányolok ez ellen­
zékei Arra számíthat a nemzet.

Éppen ezért hát talán még 
egy kicsit korai az a zúgó taps 
Béesb&n én az a felkiáltás, hogy 
„bravó Fejér váry !“

Viharos fiié« a képvlselő- 
hazban.

— A képviselőház ülése.

A hangulat.
A folyosókon korán kezdődött ma a 

zsibongó élet. A szőnyegen levő ügyeket 
tárgyalták és világították meg minden ol­
dalról : de ^ különösen a Nessi ügyet és 
ennek kapcsán az Apponyi—Fejérvary kon­
fliktust.

Szerelem, bő, házasság.
— Újabb észleietek. —

Ezen a helyen a múlt alkalommal ki­
fejeztem, hogy milyen szerencsés dolog 
ebben a sivár emberi életben a szerelem és 
szakértők meghallgatása után arra az ered- 
jneuyre jutottam, hogy szerencsétlen szere• 
erű csak egy esetben van — ha házasságéul 

végződik.
A világ legnagyobb csodája a sze­

relem.
, Még meg sem száradt jóformán az a 
betűkké formált tinta, amelylyel a szerelmet 
gúnyoltam és ime egy azóta megpillantott, 
rozsás arcz, melyből két ragyogó fekete- 
szem árasztja szivembe a boldogság melegét 
inogres kelteti a kezemet, ha szerelemről, 
nőről, házasságról irok.

A legnagyobb öröm, a leggyönyörtel- 
jesebb elragadtatás, a leglelkesebb mámor, 
a legragyogóbb gyöngy, a legértékesebb kincs, 
a végtelen örökkévalóság csak mindig egyes 
egyedül a szerelem. A mi másvilágnak, a 
inenyország, az a földnek a szerelemnek, csak 
az 8zei'et, aki él, csak az él, aki szeret.

Nem keresem ón most már, honnan 
. , ’ hova vezet a szerelem. Ibsennel tar- 
0 > aki azt állítja, hogy abban a pillanat- i

ban, amikor a szerelem kifürkészi saját lé­
nyét, tönkre is megy.

Jókai a szerelem rejtélyét igy állította 
fel: ha kevéssel bírsz belőle, sokkal meg. 
oszthatod, de ha kevéssel bírsz, akkor oszt­
hattam

Alfréd de Musset, a francziák Petőfije 
illusztrálja a szerelmet ezzel a mondással: 
A szerelem gyakran boldogtalanná tesz, de 
azért mégis szerettünk szeretni és ha kopor­
sónk szélén állunk, visszatekintve életünkre 
azt mondjuk: Sokat szenvedtem, sokat csa­
lódtam, — de szerettem!

Csakhogy én tudom a módját, hogy 
kell élvezni a szerelmet, anélkül, hogy a 
csalódás, sebezés és boldogtalanság fájdalmai­
val várjon. Ugyanis én incognito szeretek.

— Ez a neme a szerelemnek a leg­
önzőbb ugyan, de a legkényelmesebb és a 
legkellemesebb is.

Ha a száj soha se törné is meg a 
titkot, kétszáz fátyol se leplezhetné el a 
szerelmet. Biztos vagyok benne, hogy az én 
rózsás arczu, villogó szemű ideálom a nők ; 
finom érzékével kitalálta már, hagy engem ; 
meghódított. De hát ón hagyom, hogy ez 1 
az ő dolga legyen, a mihez nekem semmi 
közöm.

A szivem a szerelmem bölcsője és 
temetője is. Szeretek a magam gyönyörű­
ségére, szeretek, mert szeretni szép és

kellemes és nem fogok soha a szerelmem 
áltál szenvedni, mert eszem ágában sincs 
törődni az^al, hogy az én ideálom szeret e 
engem, vagy más valakit, vagy egyáltalában 
senkit.

Az en szerelmem szerelem a viszont­
szerelem vágya nélkül. Oly szerelem, amely 
igénytelenségében csak gyönyört okos, amig 
tart és nem fáj, a mikor megszűnik.

Már pedig, *ha — amint magamon 
tapasztalom ilyen szerelem is létezik, 
hat akkor mire való a házasság ?

Igen, ha a nőkben bizni lehetne 1 De 
minden nő született színésznő, akiknek 
legjobb szerepük a uaira. Gyöngéd női 
kezek, sok sebet hegesztettek már be, de 
meg többet ütöttek.

Melyik nő éri meg azt a fáradtságot, 
a mennyibe kerül, hogy meghódítsuk és 
eztán, hogy megszabaduljunk tőle! Milyen 
bölcsen mondja is Jókai, hogy a ki lutriba 
tesz és reméli, hogy számát a sok közül 
kihúzzák, az félbolond, de a ki lelkét teszi 
fel, hogy egy szép nő lelkét megnyerje a 
többiek közül, az egószou bolond.

Ezek után pedig, hiába vagyok olyan 
nagyon szerelmes, mindig örülök, ha reggel 
felébredve egyedül vagyok, mert Ádáin is 
almában kapta a feleséget.

Mérő V. Béla.

Darvas testvérek
_j>ehrcczon Főtér (Hungária kávóház tőszomszédsáráhan.

Tisztelettel értesítjük az igentisztelt hölgyközönséget, hogy

női- és gyermek felöltő áruházunkban
a legújabb őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek 
szives megtekintésére felhívjuk a t. kölgyközönség figyelmét.



Tárgyalták először azt, hogy egyes 
képviselőket, kik nem tagjai a mentelmi 
bizottságnak, nem engedtek he az üléste­
rembe és tárgyalták Plósz miniszter a teg­
napi bizottsági ülésen tett nyilatkozatait is, 
Plósz tudvalévőén kijelentette, hogy nem 
látja a Nessi-ügybtn a mentelmi jog meg­
sértését. Több nyilatkozata azonban hir 
szerint nem is került a lapok utján való 
közlésre s hogy ezek mily természetűek 
lehetnek, arra világot vet az, hogy egyszerre 
csak hir kelt a folyosón, hogy zárt ülést 
fognak kérni A mi a függetlenségi párt 
magatsitása'i illeti a szőnyegen lévő kérdé­
sek tekintetében, az a felfogás az uralkodó, 
hogy a függetlenségi párt a legerősebb éa 
legszívósabb akcziót folytatja tovább is, úgy 
a Házban, mint az egyes bizotteági ülé­
seken.

Egy »íftalseszéd,
Ilyen volt a hangulat, mikor Apponyi 

elnök féltizenegy óra felé bevonult, az ülés­
terembe és megnyitotta az ülést. A jegyző­
könyv felolvasása után az elnök bejelen­
tette, hogy báró Fejérváry Géza honvéd­
miniszter értesít ette ót, hogy intézkedett, 
hogy feKüggesztessék — a mint hogy fel 
is függesztetett az az idézés, mely Nessit 
a honvédségi beesületügyi választmány elé 
czitálja.

Ezután pedig az elnök átadja a szót 
Ráih Endrének, a fiatal függetlenségi párti 
képviselőnek, a ki az indemniiáshoz szóira 
ma mondta szüzbeszédét.

Ráth Endre: Mérhetetlen keserűség 
fogja el — úgymond - ha látja, hogy mint 
tették enerváltfcá a nemzetet, csak azért, 
hogy no legyen képes önállóságáért küzdeni. 
A túl oldal elnézi mindazt, a mit a nemzet 
jogai sérelmére követnek, úgy az országban, 
mint kifelé. Az 01 szagban megtörténik az, 
hogy a helységnevek magyarosító rende­
leté fölött Brassóinegye sajnálkozását fe­
jezi ki.

Korodi-Lutz : Nem áll !
Gáli Sándor függetlenségi párti kép­

viselő : Nye Erics 1 Jó lesz hallgatni ma­
gának !

Ráth Endre ezután rátér a székely- 
ség helyzetére. Mint székely képviselő a 
székelység érdekeit képviseli itt és kérdi, 
mit tét ek ezzel a néppel ? Törvénynyel 
tették tönkre. Kelpanaszolja ezután, hogy 
hiába járul a Iláz elé a maga bajával hi­
vatalnok, tanító, azt c lutasitják, De ha jön 
a czifra katonaruha, akkor van pénz. Végül 
kijelenti a szóló, hogy a függetlenségi part 
nem személyek ellen küzd, hanem elvek­
ért. A G7-es kormányoktól semmit sem 
várhat az ország Kijelenti, hogy a pártja 
nem akar sem az »bsztinencziahoz, sem az 
obsrukczióhoz fői dúlni, de nem is fél tőle, 
ha muszáj Nem fogadja el a javaslatot. 
(Zajos Inlyeslés a baloldalon.)

Zárt ülés.
A miről az ülés megnyitása előtt sut­

togtak, most bekövetkezelt. Mikor Ráth 
Endre befejezte beszédet. Apponyi elnök 
bejeletette, hogy húsznál több képvi- | 
aelö zárt ülésv kér, ő tehat a hazsza- I 
bályok ertclmébin a zárt ülést elrendeli.

A zárt ülésen először arról a kéiv ! 
désről folyik a vita: van e szükség egyál­
talán záit ulesre. Kossuth Ferencz emelt 
szót első sorban, kifejtette, hogy Plósz ; 
miniszter nyilatkozatait, melyek a mentelmi ! 
jogrol elhangzottak, egy perczig sem szabad j 
válasz nélkül hagyni, azért vau szükség a 
zárt ülesre.

Kossuth Ferencz indokolja, hogy 
mért kertes a zárt ülést. Az igazságügymi 
niszter olyan nyilatkozatot tett, mely káros 
a mentelmi jogi a, mert ez a jog kodifikálva 
nincs, tehát helytelen miniszteri magyará­

zat veszedelmes preczedens volna. A mi­
niszter azt mondta, hogy csak szabadság- 
vesztés büntetésre vonatkozik a mentelmi 
jog. Szerinte ez ellen is kell védeni a 
képviselőt, hogy büntetéssel meg ne felem­
lítsek. Nem áll az sem, hogy a Házban 
való eljárására a képviselőnek vonatkozik 
csak a mentelmi jog, mert a népképviselő­
nek az országban járnia kell és érintkeznie 
kell a néppel.

Széli Kálmán elvileg nem barátja a 
zárt ülésnek, csak kivételes esetekben, a 
melyek a nyilvánosság előtt nem tárgyal­
hatok. Közérdekű dologban nem lehet helye 
titkos tanácskozásnak. Helyes e az igazság- 
iigymiuiszter nézete vagy nem ? azt meg 
lehet vitatni a mentelmi bizottságban. De 
ez nem való zárt ülésre, Na^yrabecsüli a 
mentelmi jogot, a zárt ülésben azonban 
tartózkodik a nyilatkozattól, mert ez a nyil­
vánosság elé tartozik.

Olay Lajos: Szerinte fontos ok van a 
zárt ülésre. Sajnosán tapasztalja, hogy a 

I többség mentelmi bizottság tagjai nem 
j független bírák, hanem pártpolitiku- 
I sok. Önök — ugymoud — a folyosón be- 
i ismerik, hogy igazunk van, azután pedig 
: meghajolnak a szörnyű katonai túlkapások 

előtt Hosszan és hevesen fejtegeti, Nessi 
: Pál mentelmi joga meg van sértve. Nem 
i szabad eltűrni, hogy a katonaság a képvi- 
; selők fölé kerekedjék. Gondolja meg a 
j miniszterelnök, hogy a haza iránti hűség 
: nagyobb kötelesség, mint a lojalitás.

Apponyi elnök kijelenti, hogy nem 
j felel meg alkotmányunk szellemének, hogy 
j ilyen kérdéseket zárt ülésben tárgyaljanak.
I (Nagy zaj.)

Uray Imre: Helyesli a zárt ülést, 
i mert szegyeli magát, hogy az országnak 
! ilyen többsége. Neki nem itt a Házban van 

szüksége mentelmi jogra. Ha a mentelmi 
joggal igy fognak bánni, ám bánjanak, de 
ve ryünk akkor revolvert és azzal 
védelmezzük magunkat. (Nagy zaj. He- 

; lyeslea a szélsőbalom)
Sebes Dénes: hasonló értelemben szó­

lalt fel.
Szüllő Géza: Az ellenzék szempont­

jából nem tartja helyesnek a nyilvánosság 
kizárását. A kisebbségnek garancziája a 
nyilvánosság

Komjáthy Béla: Szerinte Széli he­
lyes tapintattal járt el, hogy nem nyilatko­
zott, de annál tapintatlanabb volt Plósz, a 
ki rósz irányba akarta vezetni a mentelmi 
bizottságot. (Nagy zaj a jobb oldalon, zajos 
helyeslés a szélsőbalon.) Az igazságügy­
miniszter eljárása inkorrekt és ta­
pintatlan.

Plósz Sándor igazságügyminiszter : 
Volt rá precedens, hogy Olay kérte őt, 
hogy mentelmi ügyben szólaljon fel a men­
telmi bizottságban. Ő véleményt mondott, 
indítványt nem tett. Szavait nem helye- I 
sen adták vissza. A Házon kivüi a kép- 1 
viselő mentelmi joga csak arra való, hogy 
megvédje személyes szabadságát. Hivatkozik ! 
a del- gátusok mentelmi jogának szabályo­
zására. Ez irányadó, mert általában a 
mentelmi jog kodifikálva, szabályozva nincs.
A mentelmi jognak vannak határai, az két­
ségtelen.

Olay Lajos: Újra felszólal és felem- ■ 
liti, hogy tegnap kizárták a képviselőket a ; 
mentelmi bizottság ülésének hallgatóságából. 
Ez arra való, hogy nem a jogot akarják I 
önök, hanem megakarják menteni a kor­
mányt és pártszempontból bíráskodnak.

Apponyi elnök figyelmezteti Olayt, 
hogy kétszer nincs joga szólani és ez nem 
személyes kérdés.

Ölny; Majd beszélek a bizottságban.
Plósz személyes kérdésben újra fel­

szólalt, majd Kossu-h Ferencz ólt a zárszó 
jogával.

ÜEBRECZENl ÜJSÁti

Kossuth Ferencz szavait magyarázza 
A vita titerelődött medréből, ó most nem 
beszólt a Nessi ügyről, hanem egy veszélyes 
alkotmánymagyarázatról van szó. Huszon­
négy óráig sem lehet szó nélkül hagyni, 
hogy a miniszter úgy magyarázza a men 
telmi jogot, hogy ez a képviselőt csak a 
Hazban történt ténykedéseiért védi, hanem 
annak az egész országban kell védeni a 
képviselőt. A delegátusokra vonatkozó 
szabályokat nem lehet analógiául venni, 
mert Ausztriával szemben védi a kópvise 

! löket.
Apponyi elnök: Minthogy senki sem 

I kivan szólani, javasolja, hogy a zárt ütés- 
; nek vége vétessék. (Helyeslés.)

Ezzel a zárt ülés véget ért.
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Az újra xnegayiilÉ ülés.
Vázsonyi Vilmos azt fejtegeti, hogy 

Széli Kálmán hazafias szolgálatút tett, 
mikor az ország zilált állapotát rendbe 
ho-ta. Azt a szerepet játszotta, amit 
Dumas regényeiben a barátságos idegen, 
aki bonyodalmakat csinál, kezében tart 
minden szálat, csomókat köt és kibogoz, 
szerelmeseket összeházasít. De miként 
Dumas regényeiben az uj házaspárnál nem 
marad ott éjszakára az idegen, ez a kor­
mány is betöltötte szerepét, most már 
csak akadályozza a nagy szabadelvű tábor 
kibontakozását, akár a még nagyobb libe­
ralizmus, akár a konzervativizmus irányá­
ban. (Úgy van !)

Szólván a miniszter-bukásokról, azt 
mondja, hogy nálunk nincs igazi parlamen­
tarizmus, mert itt, ha egy miniszter meg­
bukik, az ugyan jól el van temetve. Olyan 
az, mint a kiégett tajtékpipa. Múzeumba 
teszik, de abból nem pipálnak többet. 
(Derültség.)

Az agráriusok és merkantilisták harca 
' nem a kis emberek harca. Az semmi 
; egyéb, mint az, hogy az ősi birtok urai és 

a modern vagyon hűbéres i összevesztek 
azon, hogy melyik foglalja el az államot. 
Semmi köze ehhoz a kis iparnak.

Az önálló vámterület jelszavával 
sokan jöttek be a túlsó oldalon a Házba.

Hock János : Én is I
Vázsonyi : Ha megkötik a kiegye­

zést, lejárt a mandátumuk, mit fognak 
akkor tenni ? Hogyan ülhetnek abban a 
nagy pártban oly kényelmesen, holott lát 
ják, hogy az önálló vámterület ellen minden 
akadályt oda gördítenek. Egy ember van 
a túlsó oldalon, a ki bátran küzd az önálló 
vámterületért: Zichy Jenő

— Éljen Zichy Jenő. (Kiálltás a szél­
sőbalon.)

Vázsonyi : Sokan attól félnek, hogy 
ha megbukik e kormány, utána konzervatív 
kormány következik. Hát az újabb, mint a 
mai, mely a nagy liberális erőket leköti. 
A többség e Házban úgyis konzervatív, az 
eszmék tisztázására jobb volna, ha konzer­
vatív kormány jönne. (Mozgás.)

A szab dság nevében csikar ki tőlünk 
Becs 1867 óta mindent. Nem csoda, ha a 
szabadelvüséget meggyülölik.

Ez a kormány gyenge. Csak a minisz­
terelnök szeretetremóltósága az, melynek 
mindent megszavaznak. íme, a kiegyezésben 
az a legfőbb eredménye, ha a kiüldözött 
Bánffy kiegyezásét megcsinálhatják. Ez a 
kormány gyöngébb, mint az előbbiek, a 
Kossuth korban is. (Ellenmondás jobbról.)

Kubik Béla: Igenis gyöngébb!
Váazonyi: Itt van a Kosauth-mauzo- 

leum ügye 1
Pichler: Olvassák el Beöthy Ákos 

könyvét. A király kezet csókolhat Kossuth 
Lajosnak.

Vázsonyi: A czivillista felemelését 
komolyan indokolni nem lehet. Hiszen nincs 
is magyar udvar.

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecsey
ház.) Vasak éa

vasnemüek, konyha. berendezési és gazdasági csikkek, minden iparághoz tartózd szerszám és
*as\1.vs n&cy r&*.tar», S&F* Olcsó beszerzési forrás. "KJ!

Úrasszonyaim! rozsda mentes szénvasalóimra fölhívom becses figyelmüket.

< /•
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A hadügyi követeléseket sem szavazza 
meg. Az a negyvenezer ujoncz — kiván­
dorló. Kivándorol innen a kaszárnyákba, 
melyeknek külön törvényük van.

Az indemnitást nem szavazza meg. 
(Helyeslés)

őre fi?

Éjjeli posta.
Tartalékos t1 azték tömeges 

lemondása.
— Fővárosi tudósitónktól. —

A Neasi-tigy mind szélesebb hul­
lámokat ver. Ma már a tartalékos tisz­
tek is megmozdultak és olyan aktussal 
készülnek megadni a méltó választ a 
katonai hatóságok túlkapásaira, mely 
nálunk igazán ritkítja párját.

A budapesti tartalékos tisztek kö­
rében ugyanis egy végrehajtó bizottság 
alakult, mely mozgalmat indított abban 
az irányban, hogy a tartalékos tisztek 
a Nessi-ügy fejleményeire való tekin­
tettel együttesen mondjanak le rangjuk- 
r l. A bizottság felhívást tett közzé, 
melyben ma estére ebben az ügyben 
gyűlést hiv egybe.

A felhívás egyszersmind ismerteti 
a mai értekezleten előterjesztendő in­
dítványt és a következő kötelező nyilat­
kozattal végződik :

„Én alulírott polgári ée katonai 
becsületemre kötelezem magamat, hogy 
el fogom fogadni a mai nagy értekez­
leten előterjesztendő indítványt, mely 
szerint katonai tartalékos tiszti rangunk­
ról lemondunk.“

Az ivet eddig mintegy 300 tarta­
lékos tiszt irta alá.

X Véréé párbaj a kis Eohn 
miatt. (Éjjeli express tudósítás) Min­
den korszaknak — mint a történet­
írók mondani szokták — valami is­
mertető jele van. Most a „Kis Kohn“ 
jelében élünk. Sohasem hallottunk any- 
nyi buta viczczet, miut mostanában, a 
„Kis Kohn" uralkodásának korszaká­
ban. Tegnap már becsületbeli ügy is 
támadt a „kis Kohn“ nyomában. Az 
ügynek véres párbaj lett a következ­
ménye, melyet ma dében vívtak meg 
ogy ismert fővárosi vívóteremben. Az 
affér hősei Waldmann Soma takarék- 
pénztári tisztviselő és Qosztolák József 
első éves joghallgató. Ez utóbbi teg­
napelőtt este egy Kerepesi úti kávé­
házba berohant és az ott billiárdozó 
Waldmannak a fülébe ordított: „Nem 
láttad a kis Kóhnt“ Wuldmann, a ki 
éppen egy mesterlökéssel készült egy 
ötvenes játszmát befejezni, e miatt 
annyira dühbe jött, hogy Gosztolákot 
dákójával fejbe ütötte. Gosztolák erre 
provokáltatta Waldmaunt. A párbaj 
ma Gosztolák súlyos sebesülésével vég­
ződött, a kinek Waldmann az arczán 
egy három czentimiter hosszú sebet 
vágott.

VIDÉK
egyek! országos vásárok.

— november 12.
(hajat tud ősit ónk föl.) A hajduraegyei 

Egyek község folyamodott azon engedélyért, 
hogy évenként négyszer országos vásárt 
tarthasson. Megindokolta e két elmét azzal, 
hogy már vidék* is van, melynek igen ké­
nyelmetlen Debreczenből beszerezni szük­
ségleteit. A község eleget tett az első tör­
vényszabta feltételnek is, amennyiben csa­
tolta folyamodványához a 30 kilométernyi 
távolságon belül fekvő községek és tanyák 
beleegyezését is.

A miniszter leküldte e kérvényt véle­
ményezés végett a debreczeni kamarához, 
mely viszont az ipartestületet kérdezte meg, 
vájjon nem tartja e helyi iparunkra hátrá­
nyosaknak az egyeki vásárokat? Az ipar- 
testület elnökségének összehívására tegnap 

I tartottak értekezletet ez ügyben a vásározó 
I iparosok. Az iparosok azon véleményre 
! jutottak, hogy a nagy távolság miatt 
I nem sérelmesek reájuk nézve az egyeki 
1 vásárok, sőt taláu előnyös is.

De mivel az egyekiek épen azon hó­
napokra kértek vásártartási engedélyt, mi­
kor Debreczenben is országos vásár van, 
az iparosok kérik a kamarát, hogy felter­
jesztendő véleményezésében más hónapokat 
ajánljon az egyeki vásárok idejéül. Az ipa­
rosok a határozata Tóth Kálmán jegyző 
szövegezésében tegnap már át is ment a 

1 kamarához, mely holnapi közgyűlésén tár­
gyalja az ügyet, A kamara természetesen 
ajánló véleményezést ad.

Egyek községben négy országos vásár 
lesz évenkint. Hogy gazdasági szempontból 
mily nagy fontosságú az országos vásárok 
tartása, azt felesleges bizonyítgatnunk. — 
Egyek község és vidéke mindenesetre jelen­
tékeny eszközt nyer erőforrásai kiaknázására 
s helyi forgalmának nagyobbitására.

Egv hitveagyiíkos öngyilkos­
sága. Zuhincai Iván, stubicai földbirtokos 
tegnap a csendőrök szemeláttára abban a 
pillanatban lőtte magái agyon, amikor ezek 
őt hitvesgyilkosság gyanúja miatt le akar­
ták tartóztatni. Pár héttel ezelőtt ugyanis 
Zuhincamé gyanús körülmények között 
meghalt. Fia feljelentést tett a hatóságnál 
és egyenesen az apját nevezte meg gyil- ! 
kosul A gyanúsított apánál tényleg találtak j 
egy strichines üveget. A hivatalos bonczo- j 
1 -st elrendelték. Tegnap kellett volna az i 
elfogatásnak bekövetkezni. A gyilkos azon- : 
ban önmaga felett itélkozet , agyonlőtte i 
magát.

Tetétteni marharakodó állomás. I
A kereskedelemügyi miniszter megengedte, 
hogy Tetétlen község marbarakodó állomás 
legyen. A viczinális forgalom régi óhajtása 
teljesült ez engedélyezéssel.

A szervező bizottság ülése.
Őt vagy hat tanácsnok legyen ?

Debreceen, november 12.
A szervezési szabályzat módosítására 

kiküldött közgyűlési bizottság tegnap d. u. 
Puky Gyula főispán elnöki ésével ülést tar­
tott a városházán, a melyen jelen voltak:

Komlóssy Arthur, Lengyel Imre, Kern- 
hoffer József, Fejér Ferencz, Kovács József 
dr., Márton Imre, Sz ntessy János, Horváth 
István, Nagy Lajos dr., Vecsoy Imre, Kom­
lóssy Dezső, Juhász Ignácz és Csóka 
Sámuel.

A gyűlés megnyitása után Csóka 
Samu aljegyző terjesztette elő a tanács

á

szombati ülésén történt megállapodást a 
tanácsnoki állásokra vonatkozólag.

A tanács — mint már jeleztük — 
kivibe ellennek tartja a jelenlegi hat taná­
csos által vezetett ügykört öt ember vál- 
laira rakni. De mert a szervező bizottság 
egy állást törölni javasol, a tanács a szer­
vezési szabályzat 28. §-a alatti közművelő­
dési és közoktatásügyi osztályt s az iparos 
tanoncz-iskola, de általában minden ipari 
és kereskedelmi ügyet a főjegyző hatás­
körébe utal. Leosztanának azonban melléje 
két aljegyzőt és egy közigazgatási gyakor­
nokot.

A tanácsi előterjesztés fölött heves és 
kemény vita indult meg.

Kovács József azt mondja, hogy elég 
öt tanácsos az ügyek elitézésére.

Oláh Károly, Fejér Ferecz dr., a hat 
tanácsos m- llett i melnek szót.

Lengyel Imrét a tapasztalotok úgy 
győzték meg, hogy hat tanácsos kell.

Márton Imre függőben hagyandónak 
tartja a kérdést.

Puky Gyula. Miután a tárgy a vita 
következtében kimerült, szavazás alá bo- 
csájtja a kérdést.

A bizottság 5 szavazattal 5 ellenében 
elnöki szavazással úgy döntött, hogy a jövő­
ben 5 tanácsosi állást kíván a szervezetbe 
beilleszteni.

Ezután kimondották, hogy a főjegyző 
hatáeköróbo beillesztik :

A közoktatás összes ügyeit, iskolák 
segélyezését, iskolai építkezések ügyét, a 
város által segélyezett tan- és nevelő­
intézetek ügyét, egyházak segélyezését és 
minden felekezeti ügyet.

A végleges döntést természetesen a 
közgyűlés tartja fönn magának.

SZÍNHÁZ.
Katona József emléke.

Bánk bán előadása.
A magyar Sbakespeare-nek, Katona 

Józsefnek tegnap volt születési évfordulója.
Katona József a legnagyobb magyar 

drámairó volt. Kimagasló alkotása Bánkról, 
úgy emlékszik meg a külföld, hogy az 
csodás mestermunka. Azt mondják, hogy 
jellemeiben hatalmas, kifejezéseiben töké­
letes, hatásában örökkévaló ez a mü. Mi 
magyarok tudjuk ezt s mégis sütkérezünk 
ez idegenből felénk sugárzó fényben, me­
lyet büszkén nevezünk magunkénak. De 
azontúl? Ha színházunk nem volna, ha 
derék igazgatónk nem lenne, ki emlékezett 
volna tegnap Katonása ? Pedig a mesternek 
akkora a nagysága, hogy Önkéntelenül hó­
dolni készt. Ezt a hódolatot Debreczen 
közönsége tegnap bemutatta, a mikor zsú­
folásig megtöltötte Katona emlékének tem­
plomát.

Az ünnepi előadás egyike volt a sze­
zon sikerültebbjeinek, A szülészeken meg­
látszott, hogy érezték az emlékezet meleg­
ségét. Maga a közönség szinte izzóit a 
nemes lelkesedéstől, melyet a gyásznapok 
felelevenítése mindég ápolt.

Klenovits Bánkja jellemző volt. A ki- 
rályhüségében, családi életében és lovagi 
erényében tragikus bánt helyenként erővel 
állította elénk.

Gertrudist Jeszenszkyné játszotta. Sok 
öntudattal festette le a királyné hiúságát 
és művészettel oldotta meg feladatát

A megfizetett, megvetett lézengő lit­
ter, Biberacii alakja Palágyi Lajos erős 
kezében volt. — Az ő játéka tökéletes ; 
beszéde okos, kaczagása természetes volt. 
Mikor kitört szivéből igaz érzése, csak az 
ért, hogy nyomban jövő halála annál tragi-

CZIMBALOM résziHfi.-etésrfi is. Hegedű, harmonika, okarina, flóta, tilinkő, pikula, szájharmonika kerkli, 
gitár sth. Kitünó tartó* és ketlemee hangú hegedő húr ő* bárminemű alkatrészek. czimba- 

, , lomhúrok stb. Czimbalomvót*Inéi 3 havi ingyen tanítás, 4 évi jótállás. Felkérem a tisztelt zene-
Kedvelő közönséget a telitekről győződjön meg, hogy sokkal jobb mint bárhol és sokkal olcsóbb, javítást felelősség mellett művészies szakér- 
elemmel eszközölök. Hangolást elfogadok, régi hangszert veszek, vagy becserélek. Tisztelettel: KOMAKOJI1 M. mflhangszerkészitő.

ílangszertorem é* műhely Piacz-utoza 41. szám I. emelet, a fótőzsdérel «zömben.
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kusHbbá tegye alakját: ekkor Palágyit cso­
dáltuk és tapsoltuk. Alakítása közvetlen, 
hatásos volt és frenetikus tapsviharral szám­
talanszor hívtuk a lámpák elő,

Menszát'os nemes volt mindvégig; 
nagy jelenetében sok konyát fakasztott. Se­
bestyén Géz* meglepett bennünket az ő 
liborcza igaz volt. Tegnapi szereplése után 
művészete móginkább megnagyobbodott a 
közönség szemében, a mit bizonyít a nyílt 
színen felhaugzott orkáuyszerü tapsvihar.

Farkas Peturja, a kész művészeknek 
e beczézett alakja, nem elégített ki ben­
nünket. A minthogy több körűséget önthe­
tett volna beszédébe Hahnel Aranka is.

Vendégszereplések Szőgyi 
Giua, színtársulatunk koloratur prima­
donnája — mint jeleztük beteg 
sége miatt megvált a debreczeni szín­
társulattól. Az igy megüresedett sze­
repkör méltó betöltése időközben ne­
hézségekbe ütközik. Makó Lajos azon­
ban megtalálta a helyes megoldás 
módját. Három kiváló énekesnővel kö­
tött szerződést, hogy a szezon tartama 
alatt vendégfelléptekkel pótolja a kolo­
ratur primadonnát. A kiváló énekesnők, 
a kiket Makó szereplésre megnyert : 
Hegyi Aranka, Semsey Margit és Csűr- 
gai Adél, a kiknek ónok mii vészeiében 
már közelebb alkalma nyílik üebreczen 
közönségének gyönyörködni.

M. o»ó«con szerzett volsrénvr. 
Szigeti József kaczagfcató bohózata, vasár- 
nap edte olyan nagy sikert aratott, hogy 
a több oldalról kifejezett kívánságokhoz 
kepest Makó Lajos színigazgató még a hé- 
tea újabb előadásra tűzte ki. E miatt mű- 
sor változás is lesz és a szombatra hirdetett 
Nuass előadása helyett a Csókon szerzett 
vőlegény kerül színre. A bohózatot bizo­
nyara uagy közönség előtt ismétlik meg.

mxmflűK.

Elgázolt gyermek.
— november 12.

(Saját tudósítónktól) Tegnap dél­
ben a Péterfia utczán egy 9 éves gyer­
mek ment át az uícza jobboldalára s 
nem vette észre, hogy robogva közele­
dik feléje a kis vonat. A prüszkölő 
mozdony egyre közelebb jött s már 
csak félméternyire volt a ‘ gyerektől, 
mikor ez észrevéve a veszedelmet, ki 
ugrott az országúira.

Ugyanekkor egy távirat, kihordó 
jött biciklin a vonat után. Közvetlenül 
a kocsi mellett rohant, „Ragasztott“, 
a mint mondani szokták, A gyermek 
látta ezt a veszedelmet, de ijedtségéből 
még nem tért magához s mintha földbe 
gyökereztek volna lábai, ott maradt a 
helyén. A biczikli átvágtatott a szeren­
csétlen gyermeken, ki lábszárán súlyo­
sabb zuzodásokat szenvedett. A közkór- 
házbau dr. Csíkos Sándor bekötözte a 
gyermek lábait és bazavitette őt szü­
leinek Gyöngyvirág utcza 20, számú la­
kására. __

Betörés az ev. ref, egyház
pénztárába. |

Dilreatcn, nov. 12.
, Tegnap éjjel vakmerő betörést követett 

el két eiheder. Alkulcsok segélyével hatolt

be a református egyház épületében levő 
egyházi adó pénztárba és az ott elhelyezett 
Wertheim szekrényeket akarták felfesziteni, 
abból a pénzt elrabolni. A betörést az egy­
házi szolga reggel 6 óra előtt vette észre, 
mikor a kaput kiskarta nyitni.

A kaputól 6 — 7 lépés távolságnyira 
van a pénztár helyirég, melynek kettős vas- 
ajtója van. A szolgának feltűnt, hogy a 
vasajtók nyitva vannak és ugyancsak tárva 
van a kapu is, melyet éppen kiakart nyitni. 
A szolga tisztában volt, hosy betörtek. Ér- 
tesitetto az egyházi hatóságot és a rendőr­
séget. Kovács József egyházi ügyész, Végh 
Gyula tb. főkapitány, a rendőrség néhány 
emberével a helyszínére mentek a vizsgálat 
megejtése végett.

A betörők álkulcscsal nyitották ki a 
kaput. A kapuban gyertyát gyújtottak, a 
folyosón a pénztárhelyiségig láthatók is a 
gyertyacseppek és kellő világítás mellett 
ugyancsak álkulcscsal nyitották ki a pénz­
tárhelyiség vasajtóját. A szobában mindjárt 
hozzáfogtak a nagyobbik Wertheim szek­
rény felnyitásához. Ennek a szekrénynek 
oldalán biztonsági villanycsengő van, me­
lyet a betörők, mielőtt a szekrény fslfeszi- 
téséhez hozzáfogtak, megsemmisítettek, hogy 
esetleg felnyitás esetén a csengetés ne te­
hessen senkit figyelmetessé,

Álkulcscsal akarták a szekrényt fel- 
nyitni, de nem sikerült nekik, mert mint 
az egyik betörő vallotta, a zárba betört a 
kot áitulcs. A szekrényen láthatók a be­
törés nyomai. A zárat fedő rózsák le voltak 
tördel?*, úgyszintén a felső dísze is a 
szekrénynek. Mikor ennek a szekrénynek 
felnyitásával kudarezot vallottak, megkísé­
relték a másik Wertheim szekrény felnyi- 

í de látva, hogy itt is kárba veszett
fáradozásuk, az Íróasztal fiókjait feszeget- j

, , "Tervük nem sikerült, egy irodai ka­
bátot es több apróságot vittek el és azon 

5 az utón, a hol bementek, osontak ki. Utjok I 
a naéíy®rdő felé vitt és a sestakerti villák 
kői ül ólálkodtak. Ez, éjjel fél három óra- j 
kor történt. A nagyerdőn szolgálatot telje- : 
sito két rendőr Wiszt Gergely 93 és Pák 
Antal 99. számú épen a sestakerti villák j 
korúi jártak óg feltűnt nekik, hogy & villák 
körül két gyanús alak ólálkodik. Oda men- 

j tek, de a két betörő észrevette közeledő I 
süket, megfutottak. A rendőrök utánok 

i sza'adtak és hosszas hajsza után sikerült 
I edogm mind a kettőt. Bevitték őket az 

orszobába és ott igazolásra szólították fel 
okét. Egyik a 17 éves Király Ferencz, má- 
sík teetveröcscse a 9 éves István.

Megmotozták a ficzkók&t, mikor is 
megtalálták náluk az egyházi pénztárból 

; elhozott tárgyakat és a nagyobbiknál kari- 
kara íüzve 39 darab álkulcsot, A két ügyes 
rendőr a központra kísérte fel a két csa- i 
vargot, hol kihallgatták mindkettőt. Ekkor 
vallottak be, hogy egy óra előtt az egyházi 
pénztárt akarták kirabolni és elmondták a 
lentebb leírt módon a betörést. Ferencz 
ugyanekkor azt a meglepő vallomást tette, 
hogy társaik is vannak és betörtek a Sesz- 
tina Lajos Hatvan-utcza 9. szám alatt volt 
raktárhelyiségébe is, onnan 4 tekercs kát­
rányos papírt egy bádog olajat és más 
tárgyakat loptak el.
, A fiatal betörők vallomása a rendőr­

ségen nagy meglepetést keltett — A 
rendőrség ma egész nap ez ügyben 
folytatja a nyomozást és a vizsgálatot ki­
terjeszti az irányban is, nem-e ez a két 
faatal betoro követte el az utóbbi időben a 
nagyerdőn a nyári lakok gyakorta ismétlődő 
kirablását ? A vizsgalatot Végh Gyula sze 
mMyesen vezeti, ki a két rendőrt, kik a 
bútorokét oly gyorsan elfogták, meg is ju. 
talmazta. J

Tegnap délután Dobos rendőrbiztos !

kiment a Józsára és felkereste a betörők 
édes anyját Király Károlynót. A biztos lát­
tára megrémült Királyné is mindent beval­
lott. A ház egy félreeső helyéről előkerül­
tek a lopott holmik, a mi fenyes bizonysa 
gát adta annak, hogy az utóbbi időkben 
előfordult betöréseket mind ők követték el.

Az orgazda asszonyt még az est fo­
lyamán az összes lopott tárgyakkal együtt 
behozták Debreczenbe és a rendőrségnél 
biztos zár alá helyezték.

Halálra égett kis leány.
Debreczen, november 12.

(Saját tudósítónktól) Megrendítő 
szerencsétlenség történt tegnap a Csapó- 
kertben. Egy alig négy éves kis leányka 
szenvedett borzalmas körülmények kö­
zött tűz halált. Még nehány perezczel az 
előtt hangos volt az egyszerű lakás 
vidám nevetésétől és ugrándozásaitól. 
Szülei, Rádai Miklós és felesége gyö­
nyörködve legeltették szemeiket az 
élénk gyermeken.

A kályhában tűz égeti s barátsá­
gos meleget árasztott azét a szobában. 
A négy éves kis Róza gyakran oda 
állott a meleg kályha mellé, hogy me­
lengesse a hidegtől kivetesedett kacsóit., 
hogy aztán újra kiszaladjon az udvarra 

j futkározui.
Egyszer, a mint ismét visszatért a 

! szobába, nagyon közel talált állni a 
■ kályha ajtajához. A tűzön égő hasábfa 
í vig pattogással lángolt a kályhában,
I olykor olykor nagyokat pukkanva, szik­

rákat csapott ki a kályha nyitáson. Egy 
! ilyen szikra a kis Róza ruhácskájába 

akadt, tüzet fogott.
Szülei csak későn vették észre a 

veszedelmet s kétségbeesetten igyekez- 
j tek a gyermeket a már lángot fogott 

ruhától megszabadítani. Ez azonban 
nem ment gyorsan s a kis gyermek 
súlyos égési sebeket szenvedett.

A szerencsétlenül járt gyermekhez 
dr. Balkányi Emü orvost hívták le, a 
ki azonban már későn érkezett. A kis 
Rádai Róza borzasztó sebeibe belehalt.

A rendőrség megindította a vizs­
gálatot. —

* ^ , »Debreoeeni Műpártoló 
Egylet“ választmánya a f. évi november 
hóban rendezendő kópkiállitással kapcsolat­
ban azon páratlan és kiváló műbecscsel 
biró gyűjteményt is be fogja mutatni, me- 
lyet Lotkovits Arthur a városnak ajándé­
kozott és az egyesület kezelésére bízott.
E gyűjtemény fogja alapját képezni a meg­
alakítandó városi múzeumnak, melynek lé­
tesítése immár több az óhajtásnál, annyi­
val inkább, mert Fraknói Vilmos az alapí­
tóhoz intézett sürgönyében elismerését 
fejezvén ki e nemes adomány felett, az 
állami segélyt is kilátásba helyezte, a 
megalakítandó városi muzeum részére.

* & balmazújvárosi fefekessí- 
nélktiliek Balmazújvároson tudvalevőleg 
sokan lettek az utóbbi években felekezet- 
nélküliekke. Ennek főoka az volt, hogy a 
református hívők egyrésze nem szerette 
volt papját, Hoffmann Dávidot. Hogy azon­
ban e lelkész mar nincs közöttük, a hivek 
tömegesen kezdenek visszatérni az egyházba. 
Az iyan reditusokról szóló jelentése* sűrűn 
erkezlnek újabban a főszolgabirósághoz.

&X!* IflSSSállltálS» ^ azah°da Blatt levő üzletünk bérlete

ABLER és MEZEI
hiánvahan ii»rac: ^járván más megfelelő helyiség
nianyaban üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron lévő

•I, I Pve9’, Porczellan, lámpa és diszmíiáru- 
czikkeket minden elfogadható áron eladjuk.
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* Joghallgatók közgyűlése. A
Joghallgatok Segítő Egyesülete ma délután 
kot órakor közgyűlést tart, melynek tár­
gyai : A Nagy Sándor joghallgató ellen el­
rendelendő vizsgálat megszüntetése. Köz­
vetlen oka ez elhatározásnak a Magyar 
Irodalmi Társulat föllépése elnöke érdeké­
ben. A társulat ugyanis ily határozatot ho 
zott: Az Irodalmi 1 araidat megbotránkozá­
sának ad kifejezést a „Jogász Segitó Egye­
sület“ által a társulat elnöke Nagy Sándor 
ellen intézett méltatlan és igaztalan táma­
dása felett. Ennek kijelentése után elnöke 
iránt becsülésónok, teljes bizalmának és 
meleg szeretőiének ad kifejezést. A testvór- 
egyletak közti áldatlan harcz után tehát is­
mét helyreáll a béke.

* Elhunyt aljáráebiró, A
debreczem járásbíróságnak egyik rokon­
szenves és képz tt bírája hunyt el teg­
nap. Lengyel Kálmán elbíró életének 
33-ik évében meghalt. — Lengyelt 
1892-ben nevezte ki joggyakornokká a 
miniszter és 1898. aug. 27-en lett al- 
biróvá. Súlyos mellbaj gyötörte régóta 
és április óta nem is járt fel hivata­
lába. ügy volt, hogy október közepén 
ismét megkezdi működését, a kérlelhet­
ik halál azonban megakadályozta őt 
ebben.

* 700 koron % ingyensegóiy. A
Joghallgatók Segítő Egyesülete tegnap sza­
vazta meg szegénysorán tagjainak az in- 
gyonsegelyt. Az egylet 20—30 koronájával 
700 korona ingyensególyt osztott ki. Ily 
szép adakozásra rég óta nem volt példa.

* Hon»an tűnt el T. 8 ?
Liptóvármegye alispánja átiratot intó 
zett tegnap a debreczeni főszolgabíró­
hoz, a melyben felvilágosítást kért 
egy T. S monogrammá úriember felől.
T S. e hó elején a vonat kerekei elé 
vetette magát és szörny t halt. Magas, 
szőke ember volt, de kilétét és lakási 
helyét nem lehetett pontosan megálla­
pítani. Liptómcgye most minden társ­
hatóságot megkérdez, vájjon nem tud­
nak e valamit a rejtélyes ember felől.

* Haiálo&sm. Kováts József Andor 
m kir. posta- és távírda titkár, a posta- 
es távirdatiszti tanfolyam segédtanára, a 
székesfővárosi iskolaszék tagja e hó 9-én
reggel 5 orakor, életének 47-ik, házasságá­
nak 14-ik évében elhunyt. Földi marad­
ványait tegnap délután helyezték örök 
nyugalomra, a főváros németvölgyi temető­
jében. Kováts Ernő városi hivatalnok test- 
veret gyászolja az elhunytban.

* A haldokló utolsó klván-
saga, A kinek jó lelke van, azt na­
gyon meghatja ez a történet. Kovács 
Krisztina eselédleáuy pár héttel ezelőtt 
leesett a Vilmoa-huszárlaktanya padlá­
sról és geriucztörést szenvedett. Ezóta 
szörnyűséges kínok közt a közkórházban 
fekszik. Tegnapelőtt oly válságosra for- 
dult állapota, hogy fel kellett vennie 
äz úrvacsorát is. A halálai közelegni 
^’ző leány táviratilag kérte magához 
ilátészalkán lakó édesanyját. A szeren­
cséden anya visszairt, hogy a lelke 
szárnyain is eljönne szegény lánya be­
tegágyához, de nincs pénze útiköltségre, 
hasztalanul próbálta összekoldulni ez 
összeget, nem sikerült neki. A leánya 
P'lig élet-halál közt lebeg s anyja lát-
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hatása talán meggyógyítaná, visszaadná 
neki legfőbb javunkat, az életet. A 
közkórház igazgatósága most az embe­
rek könyörületéhez fordul. A kit meg­
hat ez a bus történet, a ki valamit 
ki tud érezni két lélek fájdalmából, az 
juttassa kegyes adományát (bármily 
kicsiny lehet az) még a mai délelőtt 
folyamán a közkórházba. A nemes adó- 
mányt táviratilag szeretnék délig az 

j édes anyjának eljuttatni. Hadd lássa 
meg az aoya leányát s a leány édes 

j anyját ! Talán utoljára látják egymást.
í * Tagnapi halottak. Tegnap a kö- 
j vetkezők hunytak el Debreczenbeu: Fuchs 
j Imro Henrik ág. ev. 5 hónapos, Rácz Lidia 
; r. k. 8 éves, Maudel névtelen izr. félnapos, 

Vazsita Emma r. k. 6 hónapos, Kocsis Jó­
zsef ev. ref. 4 hónapos.

* Köesönetnyilvánitáe. Ábrahám 
Laszlone úrnő és Keoselbauar Sándor jog­
hallgató ur 10 — 10 koronát kegyeskedtek 
adni a J. S. E. alapja javára. Szives adó- 
Hiányaikért ezúton mondok köszönetét. Iíju 
Ozory István egyesületi elnök.

* Jd meleg* gyermek női és férfi j 
(dso ruhák, harisnyak, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők Ifartha Kálmán főtéri üzleté- j 
ben városház-épület.

* Csoda-asztal. Kossuth-utcza 19. , 
szám alatt, a színházzal szemben, az 
Angol királynő szálloda mellett, egy kis ! 
nemzeti szinti zászló jelzi és reggel 7 órá- 1 
tói este 10 óráig látható a világ és a 
XX. század legmeglepőbb találmánya, egy 
Magyarországon szabadalmazott és több 
államban, valamint Amerikában szabada- 
lomra bejelentett csoda asztal, mely i 
azért oly csodálatos, mert mind a mellett, I 
hogy egy rendes íróasztalnál nem nagyobb, 
mégis ^ egy epéss lakásberendezést tartalmaz. | 
A ti. ó. közönség becses pártfogását kéri a 
feltaláló.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
fenykeppagyitás, aquare1 vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert i 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott I 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesi- | 
teni. Némethi József fényképész.

rimám.

lemét botrány a Reloherathban.
, Becs, november 11, A Reicberath mai 

ülésén szóvá tették a legutóbbi tartomány- 
gyűlési pótválasztást, miközben oly viharos 
jelenetek játszódtak le, hogy a higgadtabb 
elemeknek köszönhető, miszerint a két 
szocziálista pártárnyalat hajba nem kapott. 
A vihar megismétlődött a Körber beszédé­
nél s a képviselők a legképtelenebb sérté­
sekkel illették egymást. A kormánynak 
különben szándéka az üléseket két hétre 
elnapolni, hogy a pártvezérekkel a hely­
zetről értekezhessenek. Ha e tanácskozások 
eredménytelenek lennének, úgy hosszú időre 
felfüggesztik az ülést.

A Naasi-ügy.
B.-pesf, nov. 11. A mentelmi bizottság 

ma folytatta a Nessi-féle mentelmi ügy tár­
gyalását. Maróthy előadó beszélt elsőnek, 
ki semmi féle sértést nem lát az egész do­
logban a mentelmi jogot illetőleg. Hasonló 
értelemben szólt Szivák Imre is. ki még 
hozzá tette, hogy a ki katona, az tartsa 
magára nézve irányadóknak a katonai sza­

bályokat. Nagy feltűnést keltett Kulinyi 
Géza kormánypárti képv. felszólalása, aki 
kijelentette, hogy nem tartja megengedhe­
tőnek a kópviselőház souverainitásanak meg­
csonkítását s határozottan ellenzi a Nassi 
Pál kiadatását. Zichy, Sebess és Olay szin­
tén tiltakoznak a kiadatás ellen. A szava­
zás megejtósónél Sebes», Olay, Tormay, 
és Zichy a kiadás ellen, Szivák Angyal 
Avraneszku, Radanovics, Barcsay, Klobu- 
sitzky és Maróthy pedig a kiadatás mellett 
foglaltak állást. Olay és Sebess bejelentet­
ték, hogy a pénteki ülésre külön véleményt 
adnak be. Nessi Pál különben elhatározta, 
hogy ha a kópviselőház megtagadná* is a 
kiadatást, úgy ő maga fogja azt kérni, mert 
nem akar az immunitás védelme alá bújni. 
Nem hiheti, hogy őt a hazafias honvéd tisz­
tikar elítélné.

A Kos«mth-párt értekezlete.
Budapest,, november 11. A független- 

segi Kossuth part ma este népes értekezle­
tet tartott Kossuth Ferencz elnöklete mel­
lett.^ Legelsőben a Nessi Pál mentelmi ügyét 
tették szóvá s elhatározta a párt, hogy mi 
kor a mentelmi bizottság megteszi a Ház­
nak jelentését, a függetlenségi párt erősen 
kifejezésre fogja juttatni azt a sérelmet, 
melyet a képviselők mentelmi joga szen­
vedne, ha a Ház elfogadná a mentelmi bi­
zottság ma hozott kiadatási javaslatát. Az­
után a székely kérdés megvitatására tértek 
át s elhatározták, hogy minden lehetőt el­
követnek a székelység érdekében s arra 
nézve, hogy a sérelmek orvoslást nyerjenek.
E ez él elérés czéljából külön bizottságot 
alakítottak, Vágül Barta Ödön bejelentette, 
hogy holnap a belügyminiszterhez interpel- 
lácziót intéz a kivándorlás ügyében s kü­
lönösen a kivándorlottak sorsának érde­
kében.

Elfogott auarklata.
Bécs, november 11. A rendőre ég 

tegnap letartóztatott egy csavargó kül­
sejű embert, a kinél megmotoztatása 
alkalmából 600 korona készpénzt, egy 
élesre fent kést és anarkista nyomtat­
ványokat találtak.

Leszakadt mennyezet,
Bées, november 11. Reichenhallban 

egy koncert-terem mennyezete szakadt le 
vasárnap délután. Szerencsére nem volt 
senki a teremben. Az este előadást akartak 
tartani a teremben.

Szerbek kivándorlása Zág­
rábból.

Zágráb, november II. Az itt lakó 
szerig kereskedők nagy része elakarja adni 
üzletét és Eszékre akarnak költözni. Számos 
keresked és iparos ezt már meg is tette.
A horvátországi szerbek Eszéket akarják 
központjukká tenni s ide akarják áthelyezni 
a szerb bankot is. Feltűnést kelt, hogy a 
horvátországi irgalmas nővérek, akik évente 
százhatvanezer koronányi szükségleteiket 
Mitrovics szerb származású kereskedőnél 
szerezték be eddig, most a szállítást be­
szüntették s másutt eszközük megrendelé­
seiket.

Letartóztatott álgróf.
Lemberg, november 11. A rendőrség 

itten letartóztatott egy magát Lamboroff 
grófnak nevező egyént, a ki nagyobb csalá­
sokat követett el. Azt hiszik, hogy e Lam­
boroff nem is gróf, hanem valami nemzet­
közi csaló.

Karácsonyi bazár. Piacz-utcza 46. sz, alattVan szerencsém értesíteni
a n. é. közönséget, hogy __________

Uflgy kará'-sonyi bazárt rendeztem be, hol minden néven nevezhető csikkek a, 
* . , , , — legolcsóbb aroan beszerezhetők! óriási vá aszték evemnek iátök föl isii nlt -í ktncó, keztyú, sarezipői, gyermek kocsik, bőröndök és egyebb czikkekböl! Tisztelettel: ROSEN3ERG EMIL 1
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Az aradi basikeikkaeztá«.
Arad, november 11 Az aradi Ipar és 

Népbank ma tartotta meg rendkívüli köz­
gyűlését, melynek összehivá' át a vezérigaz­
gató által elkövetett sikkasztás tette szük­
ségessé. A közgyűlésen Tagányi elnök sie­
tett kijelenteni, hogy az elsikkasztott összeg 
egy részét hajlandó a saját vagyonából fe­
dezni. Justitoris polgármester a választmány 
megbízásából indítványozta, hogy az igaz­
gatóság és felügyelőbizot.tfiág köteleztessék 
a faktiv számlákon elkallódott 96000 korona 
megtérítésére, 200,000 korona pedig a tar­
talék alapból fedeztessék. Hosszas vita után 
kimondották, hogy az igazgatóság utasitta- 
tik a hiány fedezéséről gondoskodni s erről 
a legközelebb ismét egybehívandó közgyű­
lés elé jelentést tenni. A választmány javas­
latát nem fogadták el.

§ Kinevesések. Az igazságügy mi­
niszter Juricskay Aurél nyíregyházi kir. 
járásbirósági aljegyzőt az ottani törvény­
székhez, Kerekes István nyíregyházi törvény­
széki aljegyzőt az ottani járásbírósághoz 
nevezte ki.

§ Pályásat irnoM állásra. Dr. 
Szüts törvényszéki elnök pályázatot hirdet 
egy^ irnoki állás betöltésére, mely a püspök­
ladányi járásbíróságnál üresedett meg. Az 
állás javadalmazása évi 1000 korona és 200 
korona lakbér. Pályázni négy hétig lehet.

CSARNOK.
A Jázsefstadti kökoporsí.

Babj&itteaoií & hátssáért.
Történeti regény.

Irta: Farkas Ernőd 
(Folytatás.)

Odatekintett s kívüle Topler Simont 
és Horváth Károlyt pillantotta meg, a kik 
a ferenczrendi barátok zárdájába tartottak.

— Vájjon mit kereshetnek ott? — 
töprengett az iíju magában.

Pár nap múlva meg is kérdezte Hor­
váth Károly tói, erre azonban csak ezt a 
rejtélyes feleletet kapta:

— Ha magadtól ki nem találod öcsém, 
akkor kár beszélnem I

Ebből aztán megérthette az ifjú, hogy 
mar a kolostor csendjében is köszörülik a 
szabadság kardját.

Deákot azonban annyira elfoglata első 
szerelme, hogy az minden más gondolatot 
kiszorított fejéből.

A forradalom esak mint egy távolban 
hullámzó ködkép merült fel lelkében s 
képzeletében nem csatazajt és fegyverzörejt 
hallott, hanem az Erzsiké kedves csengésű 
hangját.

Az ő képét látta a fák zúzmarájában, 
az égbolt szürke fátyolában, a havas hegy­
ormokon baladó napsugárban. Nevét kiáltotta 
fülébe a vihar, azt sóhajtotta a fák töre­
dező gallya, az ablakon keresztül sikongó 
szél s a könyvnek halkan beszelő lapjai, a 
mint ő reá gondolva türelmetlenül forgatta, 
a nélkül, hogy tudta volna, mi van benuök.

Ha közelében volt, elfeledkezett min­
denről, sokszor azt sem tudta, hol van 
szédült es izzó halántékait dörzsölte, mintha 
álmodnék.

Semmi sem érdekelte rajta kivül s ha 
néha ggy fekete árny merült föl lelkében s 
talpig gyászba borult asszony képében fel­
bukott előtte a siralom mélységéből az

elveszett fiait sirató haza, szinte döbbenve 
vette észre, hogy megfeledkezett róla ama 
kék szemek füzéért, a mely szenvedélyes 
lángra lobbautotta szivét.

Ilyenkor erős szemrehányásokat tett 
magának és keményen fbgadkozott, hogy a 
sokat szenvedő jó anya arczárói igye­
kezni fog miuól több könyet letörölni.

Hát még mikor Erzsiké kijelentette 
előtte, hogy csak akkor fog jó szemmel 
nézni rá, ha segíteni fog lerázni a nemzet 
bilincsét.

Akkor meg éppen titáni erőt és lelke­
sedést érzet magában s erősen állította, 
hogy Kinizsiként fogja kaszabolni a nyúl- 
szivü osztrákot.

A másik pillanatban azonban mélyen 
elgondolkozott, szemébe köny szivárgott és 
kéj es borzongással megfogva a leányka ke­
zét, remegve suttogta:

— És ha elesem ?
Erzsiké erre büszkén kapta fel a fejét 

s mint a Grachusok anyja, olyan önérzet­
tel mondta:

,,— Nincs szebb a világon, mint a 
hazáért esni el. Megsiratom a legigazabb 
kényeimmel, a miket a szivemből sirok 
majd, és e könyekből virágok fakadnak ama 
csatatéren, a melyen hamvai nyugosznak. 
De tulajdonképpen önnek erre még gondol­
nia sem szabad. A bősöket nem fogia a 
golyó.

— Azt nem lehet tudni, néha keresve 
kell keresni a halált, hogy győzelmet arathas­
sunk. A csatazászló nem zsebkendő, azt 
vérünkben kell íiirösztenünk, ha azt akarjuk, 
hogy mienk legyen a diadal. De higyje meg 
Erzsiké, hogy szívesen halok meg bármely 
pillanatban, ha tudom, hogy szivében meg­
fogja őrizni emlékem!

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, sz irdán „ Au bérletben

Színmű 5 felvonásban 
Holnap, cBÜtörtökön „B“ bérletben :

A- denevér.
Operette 3 felvonásban

Antalfy Ferencz
könyvkötő és bőrdíszműves, Debreczen, 
Piacz-utcza 31. szám. — Van szerencsém 
b. tudomására hozni a nagyérdemű 
közönségnek, hogy helyben, Piacz-utcza 31. 
sz. alatt, (a városházkapuval szemben) a 
mai kor igényeinek megfelelő könyvkötő Ó8 
bőrdíszműves műhelyt rendeztem be, hol a 
legnagyobb pontossággal, mérsékelt árakon 
készítek egyszerűtől a legmüvésziesebb ki­
vitelekig levél-, szivar- és pénztárczákat, 
albumokat, bőr, plüsch, vagy papirkereteket, 
egyszerű és diszkötóseket, továbbá női ké­
zimunkák befoglalását és egyébb alkalmi 
ajándéktárgyakat stb.

Felhívás!
Vau szerencsénk an e. közönség szives 

I figyelmét arra felhívni, miszerint szíveskedjék 
a kenyér vétel alkalmával saját érdekében a 
rajta lévő vignétáinkra, amelyek világosan

„Örüli Miíhyír“ nyma,
vannak ellátva különös figyelemmel lenni, mert 
csakis az ilyen vignétákkal ellátott kenyerek 
származnak a valódi orosházi házikonyór sütö­
dénkből, amelyeket ezidő szerint még csak 
Simonffy-utcza (bérház) és Piacz-utcza 79. sz. 
alatt árusítunk el.

Egyben értesítjük, hogy a jövő héttől 
kezdve abban a kellemes helyzetben leszünk,

; hogy a házhoz való szállításra előjegyzéseket 
' miír elfogadhatunk, amelyeket a legpontosabban 
I eszközölni fogunk, 
í Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa,

Van szerencsénk a t. sertéskereskedő és 
hizlaló urakat értesíteni, hogy folyó hé 14 én a

szalámi gyártást
megkezdjük, felkérjük tehát azokat, a kik 
I-ma nehéz sertéshússal bírnak, hogy bármily 
mennyiségben eladás miatt hozzánk fordul, 
janak.

Tisztelettel

és
szalámi gyárosok Debreozenben.

10823 
..1902' T. k. v.

Orosházi kenyér sütöde.

il

A debreczeni kir. tszék mint tkvi 
hatóság részérel közhírré tétetik, hogy 
kir. kincstár végrehajtatnak Tikász 
Ferenczné elleni végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. tszék a derecskéi kir. 
jbiróság területén lévő a tépei 127 
sztjkvben A+ 134 hrsza felvett 132 
népsorszámu házasfelekre egészben és 
pedig a C. 1. alatt özv. Nagy Lajosné 
javára bekebelezett hoszoaélvezeti jogra 
tekintet nélkül azzal, hogy a kiskorú 
Nagy Margit, Teréz, Sára, Sándor bir­
tokjutalékának vételárát az árverési 
költség nem terheli, 672 koronában 
megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására határidőül 1902 évi 
deczember hó 10-ik napjának d. e. 9. 
óráján Tépe község határában kitü- 
zetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség ese­
tén a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Az árverelni szándéko ók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elösmervényt át­
adni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék mint tkvi ható­
ságnál és Tépe község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Debreczen 1902, évi szept. 6 ón.

Hegedne,
kir. jbiró.

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése
TloKltitOn fiítitnní'í'.. .. A______ /1T ' • • 1 f sav

Lusztig és Bán
Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota )

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök, 
üj lencse, borsó, mák és egyéb f vei ékek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsinyben 
legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.
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iz 1900-lki párisi világkiállításon „Grand 
Prix“ világhírű orosz karaván-thea.

Gl Testvén
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ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer-és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
ínnÉti asztali im 1 liter 35 k

• • • I •

Uj bazár üzlet.
Miklós és Marktreit
bazár üzlete Fróhner szálloda mellett
Jó mfnösópü férfi ingek 88 krajezár- 
t 1 fe’jebb Gallérok darabja 10 krtol fel­
jebb Trikóalsó ingek darabja49 krajezár 

Nagy választékban kalapok, czipök, 
nyakkendők, kézfjük, pénztárczák, 
gyermek játékok, és ajándék tár­
gyakban.

I iz üj zzonyEglázlaa I
I Kossuth u. II. Zádor-ház6
I óriási választékban kaphatók :

j Futó ós pamlag szőnyegek,
J így és asztalieritők,
1 Bútor szövetek,

Kocsi és lőtakarők, |
Pliis-, szövet és csipkefüggönyök, $ 
Plüs és flanel takarók, |
Linóleum, |
Bőr és viaszos vásznak,
Remek pamlagtakarók és 
Csipke Storok.

öeüreczeni Újság

- - - - - - - - - - - - - - - - - -?:■/ uilv. száll. Moszkvában.
Törv. védett védjegy. Főraktár :

Wien VII 2 Breitegasse 9. — Kicsiben min­
den előkelőbb üzlet eredeti csomagokban 

tartja raktáron.

IWI

Függő lámpák gyári árban.

Lám Sándor
üveg- és porczellán áruháza,

Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
Ties>,telettel értesítem a nagyérdemű közörséget hogy dúsan beren­

dezett raktáramban a legegyszerűbbtől a legfinomabbig s a legmodernebb
fazonban üveg és porc elián áruk, teljes konyha felszerelések oly
előnyös és jutányos árban vásárolhatók, hogy az ielülmul mind, n versenyt.

Függőlámpák már.............................................................. 2 frtól
Hálószoba lámpák (ampolna).......................................... 2 frt. 50 krtói
Porczellán étkészlet (karlsbadi)....................................... 5 frt. 50 krtói
Kávé, tliea készlet................................................................2 frt 95 krtói
Mosdó készlet..................................................................... 3 frt! 50 krtói
Porczellán és majolika kávé és thea csészék 20 krtói. 20 krtói
Porczellán és majolika mocca csészék.......................... 14 krtói
Porczellán és majolika talpas tálak (aufzatz) 6 tányérral 1 frt. 60 krtói 
Porczellán és ma jolika gyümölcsös készlet (1 tál 6 tányér) 96 krtói
Üveg kancsó, fehér üveg szalagos 6 pohárral. ... 86 kr.
Üveg kancsó színes üveg szalagos 6 pohárral ... 1 frt. —
Üveg boros készlet 1 üveg 6 pohárral.......................... 70 kr.
Üveg likőr készlet.............................................................. 60 kr.
Üveg talpastál (aufzatz) 6 tányérral............................... 70 kr.
Üveg talpastál színes alpacca fogóval.......................... 75 kr.

Alkalmi ajándék és dísztárgyak rendkívüli ngya választékban, fö.tÜflŐ
olcsó árban.

Kópkcretezés csinos és elegáns kivitelben. Épület üvegezés és por­
tale vállalat. Csillár petróleum kizárólagos raktár; an. é. közönség eddigi 
bizalmát megköszönve s továbbra is becses párt ogását kéri

Tisztelettel:
3Ljá,ro,„^áLia.d.or.

an I Győző.

ÜP figyelmes Iciszsolg-álss

200.000 kor.
a 25.534-93 szämra
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UHATISZTITÓ INTÉZET.
_ 30 ÉV ÓTA mviu. I gsffl I 30 ÉV ÓTA FENNÁLL.

SÁNDOR JÁNOS férfi szabd Debreczen, ipJSÄil sz. 
szemben.

Mihalovils J. lycgyszortára a Jgyéhez“ Debreczen, filer, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen fómmemes s kiváló jóhatásu „MOLLITERGIN” arcz s kézbőr finomító azépitő szerét, mely folyadék amig 

ártalmatlansógra nézve teljesen egyezik a vasolin s glyverinnel, hatásra nézve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors és biztos I A ezélkifujta 
arezot^vagy kezeket a legrövidebb idő ala’t fehérré, puhává n üdévé teszi s poudor alá is igen használható. Mint bőrápolóezer páratlan!
Egy üveg „MOLLTTERGIN“ ára t korona.

éj,;



Debreczeni Újság no vem her TUT"

Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Lavélbeni tudakozódásukra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
bök üld étik.

Apró hirdetések előre fizetendők,

Tanuló jő házból felvétetik Fisoh Test- íailUlO vérek üzletében.
Iá forgalma röfög 4e fűszer ttzlof más vál- 
" lelát miatt vidéken eladó. Czim a kiadó­
hivatalban.

jó karban levő werthoim kaszsza 
megvételre kerestetik. C im a kiadó- 

hivatalban.
Egy

Kepes és Friedmann
Első debreczeni „km“ áruháza

Olcsó

Ár

Füszerkereskedö segéd
fiatal, kezdő kér etetik, írásbeli ajánlatok a 
kiadóba kéretnek.

elegáns és divatos női - kalapok 
csakis nálam kaphatók, gyász­

kalapok ós kspisonok rövid idő alatt elkészül­
nek. Fein Karolina. Főfizlet: Debreczen, 
Kossuth-u. 8. Fióküzlet: H. Böszörményben. 
IL,.«. kényelmesen berendezett utczai szoba 

elő szobával kiadó. Péterfia-u. 1 sz. 
az emeleten.

vnnóc Ozga Antal és neje Nyil-utza 
VI 1.0 240 számú háza 15102. No­

vember 2fí-áll a kir. törvényszéknél bírói 
árverésen eladatik. Ve ni akaróknak 
bővebb felvilágositást ad I)r, Tüdős János 
ÜiíVVéd, a „Debreczeni Első Takarékpénztár 
ügyésze.“

Vinczdlérl keresek.Jngyél£
vinczcllércsalád állandó alkalmazást talál. Évi 
fizetős illetve a szőliőmunkákért 400 korona 
körüli keresmény ós 1 00 koronának megfelelő 
lakás. Czim a kiadóhivatalban. rt. ^

Kiadó bolthelyiség ;,33|-
számú házban egy utczai kis bolt, kenyér vagy 
lisztüzletuók kiadó s azonnal elfoglalható. 
Czim a kiadóhivatalban.

EffV U^ea özvogy«5, ki érti a háztartást
ír i "vtst61 ^

-----------?_------__§•___________ __ • j kas gvermek-játóicRzerekben. Binden VCrgenvtV '1 f M r tv ■ 511*i91  klvAaA aIamA ... 1 # . . ' *

Simonífyntcza 1. sz. (városi bérház),
Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal 
dúsan felszerelt nagy raktárát bel ós külföldi 
diszmütárgyakban, kül nlegességek és prakti-

Pénztáros nőnek, t5™:Srai
segédkezésre felvétetik kereskedelmi iskolát 
végzett leány. Czim a kiadóhivatalban.

2831
1902

-tk. HZ.

„Titoktartás“ a kivónt
Siebaleanynak
kerestetik előkelő családhoz Nyíregyházára, 
Németül is tudók előnyben részesülnek. Érte­
kezhetni Szt. Anna-u. 27. az emeleten.

vételre vadkacsát, pézsma- 
kacsát, őzet, rókát, fogjot- 

pávát, túzokot. Jókai-utcza. 52.
bútorozott szoba előszobával 
egy bútorozott szoba külön 

bejáratokkal kiadó. Hunyadi u. 17.

Eladó sz<illöskerl íSztXb"
libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 Q öl

Keresek
pávát, túzokot.

Csinosan

Cr emege, borszőllő és nemes gyümölcs fával 
beültetve bádogfedelü pajtával mely nyári 
lakásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet 
Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.

Érmelléki asztali bor
H. K. Szentimroi, 1901 évi termés hordó- 
számra, ós heetolitorenként is eladó. Arany 
János-u. 3. sz. a.

Világhírű Mell Cognac
Debreczen ós vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Va ray József kereskedésében, Városi 
bérpalota.

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők és velozek a 
versenyben tetczö legolcsóbb árakban 
Maradókok féláron.

Corns láb őrlők "Säg," S
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.
1 2 ki ir7íír cf>y*'ter ti*ztánégő szag- 

•' nélküli petroleum Deutsch
Albert és fia füszerkereskedésébon. Hatvan-u

12 pár magyar hegyes galamb <u 
szaporodás végeit eladó. Pacsirta!

Árverési liiátóny kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a kir. Kincstár végrehajtatnak Végh 
Lajos és társai végrehajtást szenvedő 
elleni 53 kor 40 fillér tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék (a püspökla­
dányi kir. jbirdság) területén levő, a 
Nádudvar községben fekvő, a nádudvari 
2244. sz. tjkvben A + 2. sorsz. alatt 
felvett 252/1. hrsz. ingatlanra 80j kor.

J ^ a + 3. sorsz alatt felvett 197/a—47 
hrsz. ingatlanra 79 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1902. évi dtczettiber 
hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor 
Nádudvar községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 
80 koronát és 7 korona 90 fillért kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. i 
§ ában jelzett árfolyammal számított és ! 
az 1881. évi november hó 2 én 3333. j 
sz. a. kelt ig miniszt. rendelet 8. §-ában

kizáró olcsó árakban nagyban és kicsinyben 
Nagy választék férfi ingek, gallér és kéz­
előkben valamint nyakkendőkben, férfi és 
»61 Wl trikó ingek! nadrágok, kealfük Z 
harisnyákban Utazó bőröndök, gyermek 
kocsik 3 és 4 kerekű, Különféle Illatszerek, 
parfüm SZSPP&QOk stb- & lö&’jutányoRabb ár-
ban kaphatók.

An. ó közönség figyelmét kéri,
tisztelettel: KEPES és EBIED IANN.

Debreczeni Elei Mechanikai éa Elektro-Technikai 
__Sápgyártási Műhely és Vállalat

FÖLDVÁRIL
Debreczen, Kossath nteza 1. 

j szám — Az ndvarbas.
Előállít és javít saját mühe- 
l)óbon mindennemű a legponto- 

;sabl> ós legkomplikáltabb nie- 
jehnnikai, pbislkai és elektro- 
I ti'clini It ai ezikkeket, ipari, 
kereskedelmi, tudón,ányog iskolai,

! orvosi czslokr , valamint villany- 
világítási, telefon ós villanyoson- 
gök berendezését 1 ós félévi jót­
állás mellett, illetve azoknak 

kezelését ée javítását is.
Vidéki meg­
rendelések 

gyorsan, soron 
kívül készitt t- 
nek.— Szakszerű 
teljes gépberen­
dezésem a leg­
komplikáltabb 

munkára is al­
kalmas. _

Villamos újdonságok és műszerek raktára

lakás.
József kir. herezeg-uteza

kijelölt óvadékképes értékpap7rba7“a j fii ?Záf7alatt f Szobából

kiküldött kezéhez letenni, avairv az 0180 emeleti lakás eS a
8-ik számalattegy 5 szobából 
és mellékhelyiségből álló ké­
nyelmes emeleti lakás <1. eme­
let) minden órában kiadó.

Értekezhetni: Dr P. Áb­
rahám Dezső ügyvédnél, vagy 
a házmestereknél.

kiküldött kezéhez letenni^ avagy az 
1881. XL. t,-cz. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint tkvi Ható­
ság. Püspökladányban 1902. évi szep­
tember hó 3-án. ^

Czikd István,
kir. járátbiró.

Óriás
utcza 42.

J^éter_80^cm. széles terrniaTflanel 12 krajezár.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
:sSHüistH-E ■“ “ä áss
Női ruhaszövet 
Carton, batiszt 
Vászon, Chiffon
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő 
Deréklüzö (mieder) 

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
bin-es leány ruháeskák
Női-, férfi- es gyermek fehérnemüek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyteritők
Mindenféle belésnemüek.

Pemetefűi ezukor«(BíTrf6S. , a doboz 10
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa és Jóna urak üzletében.

JVClnd-ezi olfosr®.aixa.tó étrorx^
v.gy.ktoíU'*'“'”** " '• to’5”'6® b- jgyeimébe

KZisa Lajos
Alföldi Takarék Pénztár épület.

-Lpar flnom Kézelő 20 kr.t 1 ötrétü gallér 12 krajezár.
D*brecs»Ä, 1608. » vko* itfis!yvoy«es'dÁ7«i».


